



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

“人民警察就是要让百姓平安幸福”

——记唐山市丰南区公安局党委副书记、副政委董旭军

政法先锋

□ 河北法制报记者 吴艳丽

“小张，给我连接正在处警的大新庄派出所民警毕立刚。”6月24日，记者来到唐山市丰南区公安局采访时，正巧赶上该局党委副书记、副政委董旭军在指挥中心查看民警现场接处警情况。“利用4G图像传输技术，我们局已经实现了民警接处警的实时查看和监督。”

任职区公安局副书记、副政委以来，董旭军积极投身扫黑除恶专项斗争、“亮剑2020”打击整治、公安队伍教育整顿等一系列工作中，其分管的指挥中心、警务保障、食药安等工作均取得长足进步，尤其是食药安大队取得全市“亮剑2020”打击整治专项行动排名第一的佳绩。他本人也先后获评全国优秀人民警察、全省公安系统先进个人等称号，并先后6次荣立个人三等功，12次受到丰

南区委、区政府嘉奖。特别是今年7月1日，董旭军被河北省委授予全省优秀共产党员荣誉称号。

坐镇指挥高效办案

“在指挥工作中，我们注重科技引领、前瞻化顶层设计，使得扁平化指挥得到很大提升，调度一线警力更加快速高效。”谈到分管的指挥中心工作，董旭军滔滔不绝，“目前我们采用的4G图像传输技术，不仅能够将现场图像直接传回指挥中心，实现对警情的直接监看，对民警执法言行的直接监督，在发生案件时还能做到合理指挥调度，快速、准确处理警情。”

“去年，利用这一先进技术，我们现场调度三个派出所以及刑警大队的警力，仅用3个小时就破获了一系列拦路持刀抢劫案件。”董旭军介绍，当日，丰南区公安局接连接到有人持刀抢劫现金及首饰等物品的报警后，立即启动立体化调度指挥系统，他也坐镇指挥中心，现场调度指挥派出所及刑警警力，要求处警民警实时将



(唐山市丰南区公安局供图)

现场图像传回中心，然后合成作战中心根据现场情况分析研判，仅用3个小时就将犯罪嫌疑人拦堵抓获，破获拦路持刀抢劫案件7起。

不仅如此，在指挥工作中，董旭军还坚持“接处警再快一分钟，

快出、精处，打造民生警务工程”的工作思路，全面提速、提质群众满意度。在2020年度全省公安系统163个县级公安机关群众满意度测评中，丰南区公安局位居前十名。

(下转第2版)

沧州“双化管理”暨农村交通安全综合治理再发力

河北法制报讯 (通讯员 孔大龙 记者 陈兆扬)7月6日，沧州市召开“双化管理”暨农村交通安全综合治理工作推进会，安排部署下阶段任务。

会议通报了上半年该市“双化管理”和农村交通安全综合治理推进情况，综合考核后三名县(市)做

了表态发言。据介绍，去年以来，沧州市深化总结“任丘模式”，积极探索推行农村公路、国省干线交通安全城市化、精细化管理新模式。截至目前，今年重点打造的5条国省干线和11条县乡道路804公里试点路段建设完成率达到89%，道路交通安全管理水平显著提升。

会议要求，全市各有关部门要切实提高政治站位，牢牢把握“路况好、设施全、组织优、科技精、管理严、宣传广”的工作目标，以坚决的态度、严格的标准、务实的作风，全力以赴、不折不扣地将“双化管理”工作部署好、实施好、落实好，筑牢农村道路交通安全

根基。要精心落实“双化管理”各项目任务，抓好“任丘模式”深化完善，全面推动工作提质效、上水平。要强化组织领导，密切协作配合，全面增强工作落实力、执行力，努力创造更加安全有序的道路交通环境，为建设经济强市、美丽沧州作出更大贡献。



“知青小镇”奏响青春奋进曲



奋斗百年路 启航新征程
平安印记

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“共产党员时刻听从党召唤，专拣重担挑在肩……”一曲从收音机里传出的铿锵京剧旋律，回荡在石家庄市栾城区南高乡龙化

村知青路上，也表达着该村在党建引领下，走好“知青小镇”特色发展乡村振兴路的豪情。

龙化村，位于栾城区东南5公里处，近千口人的村庄，以农业生产为主。

“新时期发展要绿水青山，乡村振兴之路怎么走？”与刚上任的村党支部书记张建峰交流中，记者了解到，龙化村20世纪六七十年代接待过4批(次)68名知识青年，自2016年起，他们当中的一些人，开始陆续回到村里进行回访，追忆当年的青葱岁月。以此为契机，村里抓住创新发展的新亮点，

2018年挂牌成立全国首个“知青小镇”，对外承接游客，带领大家在“广阔天地大有作为”的红色历史回眸中，感受那段激情燃烧的岁月；对内则借助旅游观光基地建设，加强农村治理，实现了村庄和谐稳定发展。

在这里，“知青小镇+党建”，提升了班子为民服务的凝聚力。“新班子传承老制度！干部以身作则、冲锋在前；村庄治理坚持‘八步工作法’，公开分工有合力。”龙化村坚持党员带头，知青联谊、矛盾调解、卫生清洁、文化服务等志愿服务队，以空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人为重点，常年开展家政服务、环境

整治、困难帮扶、法律援助，受到群众一致好评。

在这里，“知青小镇+产业”，开创了农村发展新模式。2017年，龙化村在南高乡率先启动农村产权制度改革，(下转第2版)



(扫码观看
“知青小镇”)



针对汛期容易发生溺水事件的现象，连日来，涿州市人民检察院依法向教育、水务等有关部门发出检察建议，加强“河长制”管理责任，加大防溺水安全教育，齐抓共管，杜绝溺水事故发生。图为7月8日，该院第一检察部干警在拒马河永乐村段查看河道两旁存在的安全隐患。

刘永兴 摄

3.84亿辆、4.69亿人！ 公安部发布上半年全国机动车和驾驶人数据

新华社北京电 (记者 任沁沁)据公安部统计，截至2021年6月，全国机动车保有量达3.84亿辆，其中汽车2.92亿辆；机动车驾驶人4.69亿人，其中汽车驾驶人4.31亿人。2021年上半年全国新注册登记机动车1871万辆，新领证驾驶人1390万人。

2021年上半年，全国新注册登记机动车1871万辆，与去年同期相比增加457万辆，增长32.33%，创同期历史新高。

截至6月底，全国有74个城市汽车保有量超过100万辆，同比增加5个城市，33个城市超过200万辆，18个城市超过300万辆。其中，北

京汽车保有量超过600万辆，成都、重庆汽车保有量超过500万辆，苏州、上海、郑州汽车保有量超过400万辆。

全国机动车驾驶人数量达4.69亿人，其中，汽车驾驶人数量为4.31亿人，占驾驶人总数的92.00%。2021年上半年，全国新领证驾驶人数量1390万人，与去年同期相比增加662万人，增长90.93%。

为做好常态化疫情防控工作，各地公安交管部门继续大力推行31项交管业务“足不出户”网上办。网上办理车辆和驾驶证业务4445万次，同比增长92.99%。

以史为鉴 开创未来

承德市委政法委2021年第二次全体会议强调

锻造绝对忠诚可靠纯洁的政法铁军

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 刘思源)7月7日，承德市委政法委召开2021年第二次全体会议暨理论学习中心组学习会议，传达学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，围绕服务保障高质量发展谈体会、讲标准、明差距、出实招，并联系政法队伍教育整顿“回头看”五项标准，就下一步工作进行安排部署。承德市委常委、政法委书记杜庆勇主持会议并讲话。

会议提出，要讲政治，做到绝对忠诚。把忠诚体现在党对政法工作的绝对领导上，体现在执法司法为民上，体现在维护社会公平正义上，推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。要讲实绩，做到绝对可靠。坚持考核导向，夯实工作责任、细化

考核指标、量化工作实绩，以求极致的精神推动工作实效；坚持目标导向，守住底线、做出成绩、打造亮点，为推动全市高质量发展作出贡献；坚持问题导向，要有正视问题的勇气、认识问题的深度和解决问题的力度，以政法部门的联动协作共同推动政法工作破解难题、创新发展。要讲操守，做到绝对纯洁。强化廉政建设，不断深化自我革命，营造风清气正的政治生态环境；强化理论武装，牢牢把握新时代政法工作的正确方向；主动担当作为，勇挑重担、善作善为，提升履职能力；坚持勤政务实，对待工作不敷衍、不懈怠，敢于迎难而上、勇于突破、有所成就。要讲导向，打造政法铁军。扎实开展政法队伍教育整顿“回头看”，坚持严管厚爱，赏罚分明，深化成果运用，不断提升政法队伍建设水平。

夯基筑基 净化环境 喜迎冬奥 张家口警方拉开百日会战序幕

河北法制报讯 (田春雷)自7月7日起，张家口市公安局开展了“夯基筑基、净化环境、喜迎冬奥”百日会战活动，以切实营造良好的社会治安环境，有效维护社会秩序稳定，确保冬奥会这一重大国际赛事顺利如期进行。

张家口市公安局成立百日会战指挥部，由市政府党组成员、公安局党委书记郭铁铮任总指挥，统筹指挥、组织领导全市冬奥安保百日会战。同时，指挥部下设打击整治工作、社会面管控、出租房、小旅馆、民宿隐患专项整治、交通秩序整治，“低慢小”航空器排查整治和森林防火排查等12个组，全面强化基层基础建设，全面排查各种安全隐患，全面深化打击、整治、防控、维稳等基础工作，着力实现“七个坚决防止”和“四个确保”的工作目标。

其中，打击整治工作组将着力开展“燕赵——砺剑铸盾2021”等专项行动，甄别筛查发案率高的刑事案件和治安案件，严厉打击跨区

域系列团伙犯罪、地域性职业犯罪、销赃犯罪、街面犯罪等四类犯罪，严厉打击毒品犯罪，摧毁贩毒团伙、贩毒网络、毒品生产加工及销赃渠道。社会面管控组将对全市所有危爆物品从业单位开展安全大检查，开展检爆物品大清查，优化环省、环京、环张、环崇“四道防线”布局和勤务运行机制，坚决将各类风险隐患拦截在域外。出租房、小旅馆、民宿隐患专项整治组将开展拉网式排查，打击藏匿在出租屋、小旅馆等的违法犯罪活动，全面整治重点区域和治安混乱地区，摸排发现流动人口，筛查对比关注人员，严防漏管失控。“低慢小”航空器排查整治组将全面排查全市无人机等“低慢小”航空器生产销售企业、通用航空企业、飞行俱乐部、广告公司和飞行爱好者、具备操控技能人员、有“黑飞”记录人员，掌握本地航空器和飞手底数，建档登记，结合冬奥安保工作实际，制定禁飞政策。

“知青小镇”奏响青春奋进曲



奋斗百年路 启航新征程
平安印记

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“共产党员时刻听从党召唤，专拣重担挑在肩……”一曲从收音机里传出的铿锵京剧旋律，回荡在石家庄市栾城区南高乡龙化

村知青路上，也表达着该村在党建引领下，走好“知青小镇”特色发展乡村振兴路的豪情。

龙化村，位于栾城区东南5公里处，近千口人的村庄，以农业生产为主。

“新时期发展要绿水青山，乡村振兴之路怎么走？”与刚上任的村党支部书记张建峰交流中，记者了解到，龙化村20世纪六七十年代接待过4批(次)68名知识青年，自2016年起，他们当中的一些人，开始陆续回到村里进行回访，追忆当年的青葱岁月。以此为契机，村里抓住创新发展的新亮点，

2018年挂牌成立全国首个“知青小镇”，对外承接游客，带领大家在“广阔天地大有作为”的红色历史回眸中，感受那段激情燃烧的岁月；对内则借助旅游观光基地建设，加强农村治理，实现了村庄和谐稳定发展。

在这里，“知青小镇+产业”，开创了农村发展新模式。2017年，龙化村在南高乡率先启动农村产权制度改革，(下转第2版)



(扫码观看
“知青小镇”)